
Referat fra møte i Rådet for ung medvirkning Møre og 
Romsdal 
Tid:  13.08.2024 

Sted:  Hybrid møte, Ålesund/teams 

Oppmøte:  Lasse, Suad, Marie, Linnea, Daniel, Alberto, Elin(NAV- ansatt) 

 

Agenda:  

Tema: 

1.Fredag 30 august skal NAV-ansatt Synne Strøm ha et webinar for ung- veiledere i NAV. 
Invitasjon og link til webinaret kommer. Tema er «Enkle tips og råd til veiledningssamtalen med 
unge». Her vil det vises 4 videoer og snakkes om temaet.  

Oppgaven blir da å presentere veilederplakaten og gi eventuelle innspill på videoene. Nevn 
også at rådet har behov for flere medvirkere. Fint om Lasse eventuelt vara tar ansvar for 
dette.  

Innspill etter gjennomgang av videoene: 

Film1: Medlemmer i rådet likte at den la vekt på å ufarliggjøre samtalen og rollen til veilederen. 
Fokus på løsninger er positivt. Viktig å snakke til den som kommer inn døra som alle andre. 
Veilederen må tenke over at ikke alle møter må være inne på NAV på kontoret, men kanskje ut på 
tur, på cafe eller digitalt.  

Film2: Skjemaet det vises til er veldig bra for å skape struktur og oversikt. Lettere å jobbe med 
problemløsning.  

Film3: Veldig viktig fokus å sørge for at både veileder og den unge deler samme forståelse på det 
som blir sagt. «Hvordan tolker du det jeg sier?» Forsikre seg om at man har oppfattet det riktig- 
dette må veileder ta ansvar for.  

Film4: Dette er viktig. Om veilederen har en dårlig dag skal ikke dette gå ut over andre.  

Gjennomgang av veilederplakaten:  

Oppdaterte pkt 1. Det er en utfordring at du ikke alltid kan komme inn på nav- kontoret, det er 
stengt og du må ha en avtale. Telefonkø kan være en terskel slik at du ikke får kontakt og hjelp 
når du trenger det. Ønsker at veilederne bruker mer skjønn og gir ut jobb mobilnr. Det må være 
lettere å nå veilederen.  

Siste pkt: få samtykke.  

 

 



2.Tirsdag 24 september skal NAV Møre og Romsdal ha ledersamling på hotellet i Ulsteinvik. 
Tema er ungdom og unge voksne og det er ønskelig at rådet bidrar. Representanter fra 
Brukerutvalget skal også delta, Marie blant annet.  Rådet får presentere seg selv og hvordan 
lederne kan bruke rådet. Deler av programmet vi gjennomføres med Open Space metodikk 
(Open Space | Statens arbeidsgiverportal (dfo.no)) som rådet kan bli med å fasilitere. 
Programmet er fortsatt under utarbeidelse og de som blir med fra rådet vil involveres underveis i 
planleggingen.  Elin kaller inn til arbeidsmøte for å forberede innhold og gjennomføring. Linnea, 
Suad ønsker å bli med. Lasse skal på landskonferanse i Mental helse ungdom.  

3. Valg av vara for leder:  

Linnea og Suad melder seg. Det stemmes ved at alle i møtet sender epost til Elin. Det er 4 
stemmeberettiget i møtet. Ved opptelling er det to stemmer til Linnea og to til Suad. Vi blir enige 
om at de begge kan være vara og bistå hverandre og Lasse ved behov.  

 

4.Møter for høsten: 

Neste uke skal Lasse, Linnea og Suad sette opp en plan for møter for høsten 2024. Dersom det 
er noen som har spesifikke ønsker sendes det til en av dem.  

 

5. Rekruttering av medvirkere til rådet. Stand på utdanningsmesse/jobbmesse i haust? Elin 
undersøker datoer for dette. Møte med ungdomsrådet til helseforetaket. Det kan være noen her 
som er aktuelle inn i rådet. Lasse tar ansvar for å invitere dem til et møte i høst.  

 

6.Opplæring for nye: Mange ønsker eget møte for opplæring i Unit 4. Elin foreslår at det settes 
av tid til et lengre møte med opplæring i høst- avslutte med noe sosialt. Lasse, Suad og Linnea 
tar ansvar for å finne dato.  

Spørsmål om Unit4 kan rettes til: hamed.myrdal@nav.no 

 

7. NAV Ung Fellesskap for Innovasjon – ønske om 2 medvirkere fra Møre og Romsdal: Invitasjon 
til unge medvirkere - NAV Ung fellesskap for innovasjon.pdf 

Lasse og Suad har blitt invitert til å delta. Elin leser opp e-posten fra Simon og Martine i 
direktoratet (legger ved utklipp): Hei Lasse, Ole Kristian og Suad, 

«Vi er Simón Sandoval og Martine Antonsen og jobber begge i team NAV Ung i Arbeids- og 
velferdsdirektoratet (NAV). I tillegg til å implementere en ny ungdomsgaranti, jobber vi i teamet 
med flere innovasjonsprosesser. Vi skal utforske hvordan vi kan styrke NAV sine tjenester med 
formål om å skape et mer ungdomsvennlig NAV og få flere unge i varig arbeid. 

  

Dere får denne e-posten fordi vi ønsker å invitere 2 unge medvirkere fra Rådet for ung 
medvirkning i NAV Møre og Romsdal til å bli en del av «NAV Ung fellesskap for innovasjon». 
Dette blir en samarbeidsgruppe med representanter fra ulike team i NAV, veiledere på NAV-
kontor, arbeidsgivere og unge (ca. 60 deltakere totalt).  

https://arbeidsgiver.dfo.no/ressurser-og-verktoy/lede-prosesser-og-moter/involvere-utforske-og-prioritere/open-space
file:///C:/Users/M144886/AppData/Local/Microsoft/Windows/INetCache/Content.Outlook/H8CWRRBG/Invitasjon%20til%20unge%20medvirkere%20-%20NAV%20Ung%20fellesskap%20for%20innovasjon.pdf
file:///C:/Users/M144886/AppData/Local/Microsoft/Windows/INetCache/Content.Outlook/H8CWRRBG/Invitasjon%20til%20unge%20medvirkere%20-%20NAV%20Ung%20fellesskap%20for%20innovasjon.pdf
https://www.nav.no/samarbeidspartner/ungdomsgaranti


  

Vi vil gjerne invitere en ung medvirker som kan representere unge i deres region og en annen som 
kan representere mer spesifikk «innvandrerperspektivet» (kunne du f.eks. tenke deg å gjøre dette 
Suad      ?). Vi tror at dere kan bidra med viktig innsikt om hvordan unge møter NAV og om 
hvordan vi kan gjøre det bedre fremover. I tillegg til dere inviterer vi 10 andre unge medvirkere 
som representerer regionale ungdomsråd (eksisterende eller under etablering), sentralt 
brukerutvalg (SBU) og andre brukerråd i NAV. 

  

Å være med på fellesskapet vil i utgangspunkt bety å delta på 3 fysiske samlinger i Oslo nå i 
høsten 2024. Formålet er å utforske sammen hvilke strategiske grep vi kan ta for å skape et bedre 
NAV for unge. Her er samlingene: 

  

• Samling 1 «Utfordringer og behov»: 26. september, cirka mellom 10:00-16:00 

• Samling 2 «Felles visjon»: 31. oktober, cirka mellom 10:00-16:00 

• Samling 3 «Muligheter»: 28. november, cirka mellom 10:00-16:00 

  

Vedlagt på denne e-posten finner dere en invitasjon til fellesskapet der dere kan lese 
nærmere om hvorfor vi gjør dette, samlingene vi skal arrangere, samt informasjon om hva man 
får av å delta og hva vil det kreve av man      . 

  

Hvis dere er interessert, hvilket vi håper! Ta kontakt med oss så snart dere kan og gi oss beskjed 
om hvem er personene som vil/kan være med      . Det blir satt opp et formøte for alle unge 
medvirkere som vil delta i slutten av august eller begynner av september. Så kan vi bli litt bedre 
kjent og introdusere dem litt nærmere til «fellesskapet for innovasjon». Vi er også tilgjengelige for 
en prat eller annet som dere trenger eller ønsker før dere melder deres interesse      . 

Vi håper å høre fra dere! 

Hilsen, 

Simón og Martine – på vegne av hele team NAV Ung» 

 

8. Det er mye som foregår ut over høsten både nasjonalt og i eget fylke. Positivt at rådet blir 
invitert og får mulighet å medvirke. Flere i rådet har mottatt invitasjon til Nasjonal læringsarena 
om ungdomsgarantien som skal være på Gardemoen 27.-28. august. Invitasjonen har blitt sendt 
fra direktoratet til flere av de som deltok på samlingen i Ålesund 5. og 6. juni. Suad, Lasse og 
Marie skal delta. Linnea ønsker å delta og har ikke fått invitasjon. Elin undersøker om det er 
mulighet å få plass til å delta.  

NAV Møre og Romsdal skal arrangere en læringsarena for alle ung- veilederne i fylket. Det er 21.-
22. november på Scandic Parken Ålesund. Arbeidet med dette er helt i startgropa, det skal 



etableres en arbeidsgruppe som planlegger samlingen. Ønskelig med deltagere fra rådet. Suad 
og Linnea ønsker å bidra.  

 

Flere av medlemmene i rådet opplever at det er vanskelig å følge med på informasjon som 
sendes ut på e-post da e-postene fra nav automatisk havner i søppelpost. Selv om det hukes av 
for at avsender ikke skal i søppelpost så skjer det allikevel.  Dette er en utfordring som må 
meldes inn og følges opp. Suad opplever at det er trøbbel med tilgang på teams.  Elin følger opp 
dette med it.  

 

Det informeres om seminaret i Romania- også tema på sist møte og informert om i 
messengergruppa av Ole Kristian. De som ønsker å delta må opprette en profil i www.salto-
youth.net   

søk om deltagelse innen 18. august på: https://www.salto-youth.net/tools/european-training-
calendar/training/the-power-of-non-formal-education.12400/  

Lasse og Ole- Kristian skal søke om deltagelse.  Ta kontakt med en av dem om noen trenger hjelp 
til å søke.  Alberto ønsker også å delta. Alle utgifter dekkes av nav.  

 

Rådet mangler tilgang til PK-adressen (NAV_epostadressen) til rådet. Elin informerer om at det er 
meldt inn som sak internt til IT, men at det dessverre tar litt tid. Det er nylig purret på, men på 
grunn av ferieavvikling så kan det ta litt tid.  

 

 

Elin Christine Melby 

Sekretær for Rådet for ung medvirkning 

 

http://www.salto-youth.net/
http://www.salto-youth.net/
https://www.salto-youth.net/tools/european-training-calendar/training/the-power-of-non-formal-education.12400/
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